

Юрий Башмет

гордится украинским орденом

— Первые две недели сентября я наслаждался долгожданным отдыхом. А до этого все лето с оркестром «Новая Россия» колесил по Сибири и Уралу (за последние три года это был самый длительный тур). Что ни говори, а гастролы — это изнурительный труд. Тем слаще был отпуск, если, конечно, его можно назвать полноценным отпуском — какое-то время все же пришлось уделить работе. Очень хотелось съездить домой, в Ростов-на-Дону, погулять по родным местам, увидеть близких... Но, к сожалению, во время отпуска так и не успел выбраться. Надо до конца года обязательно это сделать.

Недавно вернулся из Греции. Вот там удалось совместить и отдых, и работу. 16 сентября наш оркестр выступал в Афинах вместе с моло-

дым пианистом с Украины Владимиром Холоденко. Кстати, это первый зарубежный концерт в рамках нового европейского тура (полным ходом он пойдет где-то с конца октября). Потом побывал в Киеве, где из рук Леонида Кучмы получил орден «За заслуги». Эта награда для меня много значит, наверно, больше, чем очередной приз жюри. И это вполне естественно. Для меня не только Россия — родина, но и Украина. И я, как бы это пафосно ни звучало, стараюсь ей служить.

А сейчас я участвую в подготовке к фестивалю «Музыкальное обозрение-2004». Он пройдет в 38 городах России (24 сентября — 19 декабря). После жутких событий в нашей стране просто необходимы подобные акции... Большое впечатление на меня произвел московский концерт Ван Клиберна в память о жертвах Беслана. Очень понравилось, как он исполнил Гимн России в своей обработке...

■ Мария Нагибина.



*Собеседник - 2004 - 29 сент.
— с. 27*